

ОРГАН
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОННОГО
КОМИТЕТА
ПАРТИИ
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
НАР. Д. ДЕПУТАТОВ
КРАСНОЯРСКОГО
КРАЯ

Советское ПРИМОРЬЕ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В 1936 ГОДУ

1990 ГОД

СУББОТА

№ 72 (7183)

16

ИЮНЯ

Цена 3 коп.

ИНФОРМАЦИИ В исполкоме райсовета

12 июня в исполнительном комитете Кежемского районного Совета народных депутатов прошло очередное заседание.

В числе прочих был обсужден вопрос «Об организации леспромхоза на базе Боровского ХЛХ».

После краткого доклада, который сделал председатель исполкома Кежемского районного Совета народных депутатов В. Е. Гаворский, и обсуждения, значимому вопросу принято следующее решение: «Организовать на базе Боровского ХЛХ леспромхозное предприятие подчиненное ТПО «Красноярсклеспром» (концерн «Енисейлеспром»).

Данное решение, как сказано в постановлении исполнительного комитета Кежемского районного Совета народных депутатов, принято в соответствии с поручением краевого комитета КПСС, крайисполкома и с учетом общественного мнения жителей Кежемского района.

Вручено знаки

12 июня в Болтурино на собрании работников подразделения К-100/4 было вручено переходящее знамя учреждения К-100. Поздравляя коллектив от имени руководства, полнотделителя и объединенного производственного комитета начальника политотдела В. М. Сафонов отметил особую роль в достигнутых успехах по выполнению государственного плана в развитии подсобного хозяйства, а осуществлении выгодной реализации продукции руководителя подразделения С. Ф. Чурмантаева. Обеспечили высокую производительность труда руководители лесозаготовительного подразделения А. Ф. Рахимов, начальники отрядов К. Ю. Товман и П. И. Коваль, заведар П. А. Москаленко, многие водители лесовозов и другие.

Коллектив также поздравил председателя Дворецкого сельского Совета М. И. Зарубина и заведующую идеологическим отделом РК КПСС Э. В. Шубина.

Начало положено

14 июня с опозданием примерно в десять часов началось шловоение. Плотос с древесной. Задержку полова плотос руководство учреждения К-100 объясняет низким уровнем воды в реке.

На сегодняшний день через шлюз прошло два плотос. Других на подходе пока нет.

17 июня — День медицинского работника



★ КОНКУРС «ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ»

проведен в районной больнице в Кодинске. Его участниками были медицинские сестры и фельдшеры «скорой помощи». Проведен также и смотр изготовленных ими санбюллетеней, своего рода плакатов, предупреждающих о заболеваниях и пропагандирующих здоровый образ жизни.

Подобные конкурсы некоторые считают устаревшими. Но его участникам пришлось изрядно потрудиться, чтобы восстановить в памяти и сконструировать имеющиеся знания. А это, естественно, положительно скажется в повседневной работе. И



малое количество участников скорее можно считать не пренебрежением к традициям, а снижением профессионального уровня наших медиков и нежеланием совершенствоваться.

Всех участников конкурса тепло поздравили, а победителей наградили. На снимках: победители конкурса — старшая медицинская сестра из Кежмы Н. И. Черных и фельдшер скорой помощи Кодинска Л. А. Анкина; практическое задание выполняет медицинская сестра из Кежмы В. С. Осадчая.

Фото В. РАТУЕВА.

МЫ БЛАГОДАРНЫ ВАМ

Э. ШУБИНА,
зав. идеологическим
отделом РК КПСС.

Завтра — профессиональный праздник медицинских работников. В этот день, впрочем, и во все остальные тоже, мы искренне от всей души благодарим людей в белых халатах за их нелегкий труд, за теплоту и заботу. Они всегда рядом с нами: с момента рождения человека и до его последнего часа. Но обращаемся мы к ним, как правило, только тогда, когда сами не в состоянии справиться с болезнью.

Нелегко приходится медикам нашего района осуществлять свою профессиональную миссию. В районцентре, не говоря уже о периферии, не хватает врачей, медсестер, обслуживающего персонала. Поэтому многие медики вынуждены выполнять и свою работу, и замещать отсутствующих специалистов.

О трудностях работы медиков, особенно в такой местности, можно говорить долго и много. Это, в первую очередь, отсутствие надлежащих условий труда в больницах и ФАПх, когда зимой одиноко мерзнут и больные, и медперсонал, когда... А условия быта медиков? Бесконечные волнения и тревоги по поводу того, что кончатся дрова, что срочного ремонта требует печь в фельдшерско-акушерском пункте. Эта проблема тоже ждет своего разрешения.

Как мне все это знакомо. Про это неоднократно говорили во Фролово, Усольцево, Ижбе, Климино, Яррино... Многие было бы про должить эту географию. Ведь нерешенные бытовые вопросы в любом населенном пункте района удивительно похожи друг на друга. Как хочется, чтобы наших медиков проблема быта не беспокоила, чтобы мы могли как можно меньше, как хочется, чтобы миновала их грубость отдельных обывателей и неблагодарных пациентов.

Мы обязаны по достоинству оценивать работу людей в белых халатах, зная, что главное дело их жизни требует не только знаний, профессионализма, но и много душевных сил. Говорят, что медики привыкают к человеческим болям. Это неправда. Они нашу боль пронесут через свое сердце. Так пусть всегда сопутствует им удача, пусть будет счастливым их жизненный путь.

В школе рабочей молодежи

Перед школой рабочей молодежи стоят сложные задачи обучения и воспитания подростков. Успешное выполнение их в решающей степени зависит от учителя, его идейной убежденности, педагогического мастерства, эрудиции и культуры. Это требует от каждого из нас постоянного творчества, неустанной работы мысли, безграничной преданности своему делу, безупречного выполнения гражданского долга. Наша школа существует всего пять лет. В ней работает небольшой коллектив учителей, но общий педагогический стаж их составляет более ста лет. У каждого педагога свой стиль, свои немалышка. Шагем мы в ногу со временем. Вот и в этом учебном году у нас успешно

прошли аттестацию преподаватели математики: Надежда Александровна Габдулхаева, работающая шестой год с молодежью, и Валентина Федоровна Лукина, педагогический стаж которой три года.

У Надежды Александровны хорошая теоретическая и методическая подготовка. На уроках она использует различные методы работы: уроки-зачеты, практикумы, консультации. Хорошей дисциплины и активной работы она добивается разнообразными приемами: самостоятельное решение заданий, занимательный материал, проблемные ситуации. Требуя четких формулировок, основных положений и выводов, учительница следит за логикой рассуждений

учащихся. Н. А. Габдулхаева совершенствует систему контроля.

Валентина Федоровна Лукина работает недолго в вечерней школе, но уже пользуется авторитетом. Она добросовестно готовится к урокам, применяет дидактические и раздаточные материалы. Использует принцип обратной связи, программированный контроль, осуществляет дифференцированное обучение, практикует задания по выбору учащихся, групповые и индивидуальные формы работы.

Под руководством учителей-математиков интересно проходит неделя математики. Выпускаются стенгазеты, проводятся викторины, КВНы. Ребята составляют смаекляе, находчивости,

умения быстро принимать полученные на уроках навыки.

Есть, конечно, у нас и проблемы. Трудно выделить из многих — самую главную. Это и неприиспособленность для ЦРМ помещения, и скудная методическая база, и отсутствие кабинетов для лабораторий, и теснота в классах. Поэтому не все ребята усваивают программный материал. Ведь к нам идут в основном те мальчишки, от которых отказались дневные школы города и района. И воспитание, а чаще всего перевоспитание, мужского ученического коллектива ложится, в большинстве своем, на женские плечи преподавателей.

Л. ПЛОВА,
директор Кодинской вечерней школы.

ПЕРЕСТРОЙКУ ПОНИМАЮ ТАК...

«Рок вышел на легальную сцену»
 «Речами страну не спасти от развала»
 «Жить «по правде» нелегко, но это лучше всего другого»
 «Мне кажется, мы пошли не тем путем»
 «Я считаю его гением...»
 «Надо быть сильным, чтобы не надломиться»



В последний раз писали ребята школьное сочинение. Многие выпускники настроились на грань, свободу, тому. Но они оказались неожиданной — «как я понимаю перестройку» (по материалу современной публицистики). Поначалу возник легкий шок: ну и темная тут зарепа, не могут разобраться с этой перестройкой, а когда у тебя за спиной лишь шестнадцать прожитых лет... Но экзамен есть экзамен. И вот уже один, другой, третий пишет о современности.

Вы прочитаете сейчас отдельные строчки из сочинений ребят — они любопытны. Не знаю, какие мысли после этого появятся у вас, а у меня — они точно такие же, как и мы, взрослые. Есть среди них оптимисты, есть и пессимисты, есть романтики, есть реалисты. Все тот же набор настроений, заключений, что слышим мы по телевизору, от соседки и знакомых. Так что, если вам что-то придется не по нраву, не спешите упрекать девчонок и мальчишек, вы ведь сами такие. Как им верить в светлое будущее, если в обществе нет такой веры! Как им быть добрыми, если так много зла на свете? А если они вырастает все же и из нас, взрослых, и целеустремленными — значит, крепок росток, вырастет из него сильное дерево!

Сочинения чл. И. БРАДЛКОВА

Людмила Якович:
 «Вот уже пять лет прошло с тех пор, как состоялся апрельский пленум. На этом пленуме были поставлены такие вопросы, которые даже спустя столь продолжительный промежуток времени, не решены. Но они были необходимы. Потому что подошло такое время, когда молчать уже поздно. С этого пленума начался отсчет другого времени, времени перестройки. В нашем обществе в данный момент наступил переломный этап. Куда пойдет страна? Каково наше будущее? Эти вопросы сейчас волнуют каждого гражданина нашей страны. И, конечно, судьбу своей страны решать только нам. Все в наших руках. И если наше поколение вырастет бездуховным, то никогда не будет прекрасного будущего».

Алена Муравьева:
 «Человек шел по канатам с завязанными глазами, боялся опуститься, но, стиснув зубы и еще больше закручиваясь, шел к великой цели. Он не задумывался над своей судьбой, он полностью доверялся ведущему, старую кисть которого он всегда чувствовал на своем плече. Но вот однажды чьето теплые, но в то же время ледяные своей новостью руки — стали развязывать крепкий узел на радужной повязке «слепого», и он ужаснулся тому, что увидел. Это были искренние, все глубоко понимающие руки правды».

Ирина Шолопанова:
 «Поначалу к перестройке относился с недоверием, потому что не понимала ее. А сейчас начала постепенно разбираться».

Радик Сабиров:
 «Это трудный путь. Но за все время перестройки в стране прошли большие изменения. Я и многие тысячи моих сверстников узнали о прошлом, о страданиях прошлой нашей Родины. Это годы сталинизма... Мы узнали о годах, когда наши советские ребята гибли в Афганистане».

Сейчас существует много проблем: жилье, много проблем в области медицины и техники. Советские люди сразу приняли перестройку. Она пошла развиваться полным ходом... Люди поняли,

что это не просто слова, это то, что не просто слова, это то, что связано с делами. Хотя есть люди, которые не поняли или не хотят понять перемены. Лично я, относясь к перестройке с уважением, Она меня устраивает во всем. Мы идем по правильному пути. Перемены происходят везде. И в школе, что немаловажно. Я, как и все люди нашей страны, хочу, чтобы она развивалась дальше, не останавливаясь на полпути».

Василий Кузьмин:
 «Эпоха перестройки пришла на мою юность, и мне, безусловно, было приятно, когда так горячо любимую мою рок вышел на легальную сцену».

Ришат Зарипов:
 «С чем я не согласен категорически, так это с диким развитием нигилизма в нашей стране. Долже уже до оскорбления памяти Ленина. Конечно, его чрезмерно идеализировали, но ведь в этом виноват не он, а все тот же Сталин и созданная им система. Ленина уничтожили тем, что сделали из него идола».

Татьяна Решетникова:
 «С детства в нашу октябрятскую и пионерскую плоть и кровь впиталось безоговорочное уважение к «дедушке» Ленину. Но начала читать «Архипелаг ГУЛАГ» и ужаснулся. Понятно, для многих это имя перестало быть святыней... Как же разоблачить! После «ГУЛАГа» осталась жуткое чувство, чувство безнадёжности, не-верия. Потом прочтала «Четыре урока у Ленина» Шаги-на и очерк Горького «В. И. Ленин и мое жуткое чувство».

Наше время можно назвать временем великих изменений. Лично я сомнева-

юсь на каждом шагу относительно оценки историче-ского прошлого. Верю я и Горькому, и Шаги-на. Но Солжени-цыну, прошедшему ГУЛАГ, я тоже не могу не верить. Как найти золотую середи-ну? Одно несомненно: от-вергать все наше историче-ское прошлое, историю наш-ей Родины нельзя».

(От редакции. Это сочи-нение было на тему «Уроки у Ленина», но Татьяна напи-сала его так, что мы сочли возможным включить его в нашу подборку о перестрой-ке).

Анна Диденко:
 «Читая и перечитывая про-изведения о В. И. Ленине, мы понимаем, что учиться доброте, внимательности, че-ловеческому, чести, иск-ству слова, уметь рабо-тать с людьми можно на примере его жизни и дея-тельности. Именно эти качества нужны современному человеку в условиях перестройки».

Олег Сапронов:
 «Перестройка, как мне ка-жется, дело неплохое, но от слов нужно переходить к делам, а для этого нужны смелые, инициативные, ду-мающие люди. Речами страну не спасти от развала».

Александр Короткий:
 «Сейчас перестройкой следят за нас почти все люди на-шей страны. Появляются лю-ди, которые хотят переде-лать некоторые недостатки. Но их пыл приостанавлива-ют засидевшиеся на вля-тельных местах высокопо-ставленные лица, которые мешают развешивать свои идеи, предложениям. Я перестройку понимаю так: если пристраиваться, то всем снизу доверху. И так, чтобы никто ни от кого не мог зависеть. А главное, до-

казывать перестройку дела-ми».

Надежда Белова:
 «Сейчас мы пытаемся сде-лать так, чтобы всем управ-лять народ, т. е. слово «де-мократия» ввести в жизнь. Это тоже стало возможным благодаря перестройке. У-нее, как и любого жизнен-ного процесса есть свои пло-хие и хорошие стороны. Но очень хочется надеяться, что перестройка победит, и я готова вложить свои силы и знания в эту победу».

Эдуард Бабенко:
 «На данный момент вид-ны сдвиги в политике, дана свобода слова, печати. Еще два года назад нельзя было выйти на улицу для сбора подписей, проведения ми-тингов, демонстраций. Перестройку мне кажется надо понимать как борьбу за луч-шее. В борьбе должен уча-ствовать каждый. Перестрой-ка пробудила гражданские чувства миллионов людей. Конечно, много еще момен-тов, которые тормозят дви-жение вперед, ведь все про-блемы взаимосвязаны. Лю-бая область имеет лагуны инструктор».

Виктор Володин:
 «Читая различную публи-цистику, я понял: люди, сто-ящие у власти, не хотят е-терять, лишить себя жизнен-ной благ. Я, в какой-то ме-ре, на почве этих публика-ций стал пессимистом. В моем понимании перестрой-ка — это создание законо-дательства, гарантирующего правовую защищенность гражданина нашего государ-ства, обеспечение нормаль-ной социальной сферой, т. е. народ сам себя обеспечит, если его не учить, как надо жить и не ставить ему пре-пятствий в этом».

Юрий Кемпель:
 «Я считаю, что основными проблемами перестройки являются экология, защита памятников русской культу-ры, защита прав человека. Так же проблема СПИДа. Много проблем, связанных с денежной реформой».

Мое личное мнение о перестройке: перестройка — это полная свобода прав че-ловека и человек телеве, скажет правду, не оглядываясь назад и не боится, что за правду он будет наказан. Перестройка — это замена на предприятия старого оборудования на новое. И я, когда закончу школу и вступи-лю в самостоятельную жизнь, приму самое актив-ное участие в перестройке».

Алексей Гололобов:
 «Да жить «по правде» неле-гко, но это лучше всего другого».

Светлана Гончарова:
 «С каждым днем у нас в стране дела идут хуже и хуже... Нашу страну все боль-ше отстает в области эконо-мики от Америки и стран Европы. На предприятия только в этом году стали происходить какие-то измене-ния, постепенно началось обновление оборудования. Но продукции от этого не увеличилось. В стране про-исходит инфляция, растут цены малозначущим. Государ-ство продает за границу оборудование, но деньги дол-жны и приобрести на них оборудование. Во внешне оборудование для предприятий. Но разве в на-шей стране нельзя выпус-кать свое оборудование? Или нам может быть не ха-ватно?»

В магазинах мы идем на «авось». Идешь и думаешь: «а вдруг сегодня что-нибудь привезут!» Сейчас стали происходить в стране заба-

стовки. От хорошей ли жизни люди бастуют? Мне мне-ние... не все у нас плохо, но все же больше плохо, чем хорошего. Мне кажется, мы пошли не тем путем, т. е. склонились от перанационально намеченного пути. Может быть, я чего-то недопони-маю, но все же... так ка-жется, а у каждого челове-ка есть свое мнение».

Владимир Травкин:
 «Несмотря на то, что на-ша перестройка затонула, в скором будущем деле пойдет в гору. Горбачев делал много добра перестройки советского народа. Вообще я считаю его гением. Но один в поле не воин. Не по-строит в одиночку Михаил Сергеевич общество, осно-ванное на социальном ра-венстве и демократии».

Многие говорят про молодежь, что у нее нет никаких идеалов. В какой-то степе-ни они правы, но не все же такие «безбожники». Я ду-маю так: нам жить дальше и я уверен, что многие на-дут себя и свои убеждения в непростом запутанном ми-ре».

Игорь Радаев:
 «Перестройка — это нача-ло новой эпохи, но это не продолжение Октябрьской революции. Потому что п-и всей реалистичности тактики большевиков они руковод-ствовались в жизни своей у-пической целью — построением бесклассового, комму-нистического общества. Но идеальное государство, как доказала история, создать невозможно. Перестройка же про-водится во имя реальных, давно назреших задач».

Главная опасность перестройки в том, что оставшуюся еще диктаторскую систему можно усложнить, добавив к ней измененные корни, раз-разом. Начатый процесс вскрыл недостатки в культу-ре, духовной сфере».

Нам надо раскрывать все-тенные стороны нашей ист-рии. Особой задачей себя от-рамок, мы тем самым освободи-ли страну Восточной Европы от тотального контро-ля. Одна из самых нега-тивных черт истории — это контроль над «коммунистиче-скими» стран».

Сегодня в Восточной Европе происхо-дит демократические пре-образования. Поднялись общему дви-жению, созиданию, распусти-ли активизируют выход из страны. Один из депутатов на съезде сказал: «Чтобы и удержат, надо их отпусти-ть». Я полностью поддер-живаю эту идею. Съезд республики вернется — сам-т. к. у них нет урегулирован-ной экономической системы».

Будущее страны — в бо-лее демократическом обще-стве, где больше социаль-ной справедливости, буду-щев социализма, а бы сказ-ал, в социальности, а не в определенной форме государ-ства».

Валентина Ковалева:
 «Мне кажется, что совсем немногие из нас понимают правильно все происходя-щее. Просто всем нужно, чтобы было лучше, а как это сделать — лично я не заду-мывалась. Мне кажется, что во времена перестройки лю-ди стали злее и черствее к другим. Да, перестройка нужна, но есть другие формы другие пути, надо их искать. Пусть народ выдержит эту ре-волюцию, но не надо за-бывать от него полного по-нимания и доверия. Когда столько выдержит и увидит впереди что-то свет-лое, а потом вдруг понима-ешь, что это далеко, надо быть сильным, чтобы не над-ломиться и поверить».

От редакции. Использова-ны сочинения учащихся Ко-жиских средних школ № 2 и № 3. Мы благодарны за с-окончанием школы, а так-же всех, у кого в эти дни выпустился...
Копляк В. РАТУЕВА.

Мастер из Болтурино



Лидия Иннокентьевна Лоос — заведующая Домом быта в Болтурино. Здесь после окончания средней школы она начала трудовую деятельность ученицей швеи. В совершенстве овладев премудростями кройки и шитья, Л. И. Лоос в настоящее время делится своим опытом с молодежью, приходящей в коллектив швейного цеха.

Этот небольшой коллектив по мере своих сил стремится удовлетворять запросы жителей села, потому и пользуется уважением одиосельчан.

Фото В. Рагуева.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ - 90 — так называлась международная выставка достижений медицинской техники и лекарственных препаратов, проходившая с 22.05 по 31.05.90 г. в Москве.

Делегация Красноярского края, в составе которой был и я, была приглашена на 28-31 мая. На Красной Пресне в павильоне общей площадью 22 000 м² разместили свои экспозиции около 800 фирм, предприятий из 29 стран. В отличие от предыдущих выставок, сегодняшняя экспозиция носила не только «показушный» характер, но и коммерческий. Советские предприятия, которые участвовали в выставке, учреждения здравоохранения, могли заключать контракты, вести переговоры с индустриями, напрямую, без посредников.

Международное сотрудничество, совместное решение проблем материально-технического, лекарственного обеспечения — это вопрос вопросов. Без хорошего технологического оборудования нам невозможно решить главную проблему — улучшение конечных результатов лечения. Сейчас становится ясно, что не увеличения количества больничных коек, персонала, а их отличная оснащенность — залог высокой эффективности качества труда медработников.

А что нам может предложить отечественная медицинская промышленность, которая безнадежно отстала от зарубежных разработок? Даже тот бедный перечень оборудования, средств ухода за больными, гигиены удовлетворяется на 30 процентов от наших заявок. Если на наших новинки, такие как магнитный резонансный томограф «Образ-1» или плазменный скальпель, невольно думаешь, что все это так и останется на стендах выставок, а у нас, медицинские работники, не хватает даже самой необходимой «мелочниц» — нет одноразовых шприцев, нет одноразовых систем для переливания. И пределом мечтаний остаются разовые ска-

льпель, разовые хирургические перчатки. Обидно и нам было видеть, в кабинетах врачей, в дольке (I) советские люди, наши коллеги, получали в подарок упаковочку шовного материала или тюбик «лучшей в мире» зубной пасты фирмы «ЮЛЭЙТ» и даже политизированные флажки, произведенные в США, Индии, Швеции.

будут затем предлагаться на нашем рынке врачам, пациентам. А мы, практикующие врачи, довольствовались по крайней мере, тем, что нам предлагали, а именно — красочно оформленные проспекты материалов или тюбик «лучшей в мире» зубной пасты фирмы «ЮЛЭЙТ» и даже политизированные флажки, произведенные в США, Индии, Швеции.

«ЗДРАВООХРАНЕНИЕ - 90»

В павильоне иностранных фирм, без преувеличения, поражает изобилие современных приборов и оборудования: от простейших (иногда необходимых) микроанализаторов для лабораторий, экспресс-диагностики, до компьютерных томографов, аппаратов для ультразвукового, радиоизотопного исследования, электронной оптической аппаратуры из Японии, о чем нам, повторюсь, только мечтать. То же самое можно сказать, глядя на экспозиции зарубежных лекарственных препаратов. Долгие годы нам ввезли, что вот-вот появятся наши отечественные лекарства, спасающие жизнь астматикам, больным инфарктом миокарда, гипертонией, а в 1989 году, на выставке, практически отсутствует фармацевтическая промышленность, и сейчас нам опять предстоит закупка лекарств на валюту, как это было сделано в 1989 году. На выставке были представлены лекарства, созданные совместными фирмами: советское ПО «Здоровье» и Югославская фирма «Лек» — синепрес, препарат реумин, оригинальный диагностикум-лимон и ряд других препаратов. Эта выставка была важной для нашей «союзфармацевтики» тем, что на ней были представлены те лекарственные средства, а их около 700 наименований, которые

ОБЗОР АНКЕТ

БОЛИ РАЙОННОЙ МЕДИЦИНЫ

В предвыборные дни районской городской больнице было проведено анкетирование по проблемам здравоохранения в городе, районе. Постоянная комиссия райкома по гласности, средствам массовой информации и опросам общественного мнения обработала эти анкеты и предлагает сейчас, накануне Дня медицинского работника, те вопросы и ответы на них, которые вызвали наибольший интерес.

Что на ваш взгляд необходимо для нормальной работы медицинских подразделений? Хорошее обеспечение лекарствами, аппаратурой. Сотрудников — квартирами, детсадами. В поликлинике наладить селективную связь с регистратурой всех кабинетов.

Достаточно ли внимания уделяется здоровью на предприятии? Если нет — причина, ваши предложения. Нет, недостаточно. Причина в перегруженности врачей. Нужны дополнительные специалисты обслуживающие — 20-25 человек на одного терапевта на четыре часа. Организовать отдельный прием для сельских больных, для этого нужны новые ставки.

Как на ваш взгляд ведется обучение женщин, готовящихся стать матерями? Ваши предложения. Отврати-

тельно. Неудовлетворительно, т. е. нет наглядных пособий. Необходима специальная комната для будущих родителей. В обязательном порядке проводить обучение будущих мам, вести занятия. Построить роддом с женской консультацией.

Удовлетворяет ли вас организация питания детей? Ваши предложения. Конечно, нет. Нужно задумываться о качестве продукции. Менять лес на фрукты. Построить молочный завод. Создать свое подсобное хозяйство. Обеспечить детей гречкой — в ресторане можно заказать гречку для банкетов, хотя она сейчас идет по отходам, а дети ее не видят.

Используют ли вы новые методики диагностики? Работаем по старинке. В лаборатории нет необходимых диагностических тестов. Используем диагностику, а лечение невозможно из-за отсутствия медикаментов.

Что на ваш взгляд необходимо для оздоровления медперсонала? Побольше культурно-массовых мероприятий. Свежий воздух, овощи, фрукты. Открыть буфет в поликлинике.

Считаете ли вы необходимым создание групп здоровья? Ставить на первое место, не задумываясь выделять помещения и оборудо-

вание. Возглавлять должны только освобожденные люди. Нужны бассейны, спортивный комплекс, тренеры, спортивный врач.

Возможны ли профзаболевания у нас в районе? Возможны. Нужно: узнать уровень радиации в районе, Фторировать воду, улучшить условия труда.

Ваше мнение о нахождении специнтенгента учреждения «К-100 на участке в лечебных учреждениях района. Лечить всякого человека необходимо, если есть заболевание. В пост-К-100 доплачивает, а лучше лучше пусть строит свои стационары и поликлиники.

У них есть специалисты, у которых минимальная нагрузка, пусть и занимаются лечением.

Ваше мнение по поводу перевода здравоохранения на хозрасчет. Не работал — не знаю. Интригует. Хозрасчет при оплате за каждого больного! Считаю его неприемлемым без хорошего оборудования.

Какие пути решения проблемы финансирования здравоохранения вы видите? Ввести некоторые платные услуги здравоохранения. Делать отчисления предприятия, а не только исполкома. Каждая организация должна

делать взносы за лечение своих работников. Финансировать за счет предприятий. Часть подоходного налога, идущего на здравоохранение, оставлять на местах.

Ваши пожелания в адрес Советской городской районной Советов народных депутатов. Работа врача творческая, а если не устроен его быт, он работает по шаблону, с малой отдачей. Врачам может купить молоко для детей, сапоги, для себя (иннашивает на участке в год по одной-две пары сапог). Не может как следует отдохнуть и тем более поработать с медицинской литературой. Летом не может поехать в дом отдыха — нет путевок, а ведь работаешь как проклятый. И при всем при этом должен всех лечить, и не просто лечить, а хорошо!

Тов. Степанову решить и удовлетворить потребности врачей и профсоюзных работников об оказании телефонных услуг бригаду по оказанию экстренной помощи, чтобы машина скорой помощи не стояла полчаса у подъезда, пока мы одеваемся, а могли нас предупредить по телефону. Иногда от этого зависит жизнь человека.

Больше уделять внимания нуждам здравоохранения. Сделать все возможное для улучшения быта медиков. Быть вообще внимательнее к людям, чтобы они после приема в кабинетах исполкома не обращались за медицинской помощью к ма-

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Выпускной вечер

Последний год за шагом шаг ушел куда-то, Но трудно это осознать пока ребтам.

Тешатся в мыслях, как вчера лишь терзали и Еще не чувствуют они своей дилеммы.

Еще удерживает мозг рой созвездий,

Ведь на экзамен шли с утра, полны надежды,

Что все сдалут и все пройдет, как сон тяжелый.

Еще немножечко, чуть-чуть. Ах, эта школа.

Последний день перешагнут и ухнут в завтра,

И как вчера там будет ждать их мамин завтрак.

Но с этим шагом унесутся, словно в бездну,

Им никогда не помянуть их жизни прежней.

Лишь память школу сохранит, а в ней кого-то,

Ведь будут новые у них потом работы.

А школа? Новью их позовет. На вечер встречи,

Так бы то казалось, что это их последний вечер!

Вопросы «кты или не быть?» пока не ставят.

Зачем спешит, коль все равно их жизнь заставит когда-то.

Решать задачи потрудеив, чем Они пока что без ума от аттестатов.

Н. ТИМЧЕНКО.

п. Имбинский.

ДЕРЕВНЯ СИНЯЯ, укутанная белоснежной ватой утреннего тумана, стала величественно-скорбно, спала в величественно-скорбно. Основанная староженами на высоком берегу быстрой таежной реки, она согревала, кормила и поила многие поколения крестьян, а за годы социалистического развития захирела. Ни огонька, ни звука, ни живой души.

Я и агроном ехали верхом посмотреть сянокоши. Впервые пятнадцать верст на лошади — экзотика. Положение, в котором я, молодой инженер-программист, оказался по иронии судьбы, подавляло сознание. Что за прок от такой позиции города деревней Вертолет зарбост и глухомань цеховых работ, которые не держали в руках ни литовку, ни вилы! — и пойдут борьба за корма. Идиотизм. Старая грана между городом и деревней, уставшим и физическим трудом, не заметили исчезновения крестьянства. Что люди? Поселения канули в лету.

Лошадь по бреху утупала в сонном ростом травостое.

Прибыли почти, — агроном оживился. — Душ сваясот жили тут. Зажиточно. Старик рассказывал, что и в войну собирали по двадцать пять центнеров пшеницы, а ржи — до сорочка. Управлялись лошадьми. У нас есть трактор, комбайн, но берем по шесть, всемо... Сорты потеряли. Здесь почти все поля заросли лесом. Сено лет десять не косли. Некому. Дома хорошие, из лиственки. Школа двухэтажная. Магазин, Летом живет тут неведом один охотник-профессионал. Толк-хлыст, длинноногий алкан. Не знаю, как вы полдните, но упаси вас бог соваясь в тагу с ружьем.

На окраине чернеет пустыни оконными проемами, как череп глазницами, древняя трехглавая церковь, рядом застят три громадные лиственницы.

— Сюдно три богатыря, — показал я на деревья, — стоят на страже, охраняя поле.

— Скорее — свечи до небес. Им лет по триста. Суверие какое-то. Никто не рубит их на дрова. Странно, мы бредем по родной земле, как инопланетяне. Почему те, кто жил до нас, ушли, оставив загадки, как символы древних цивилизаций? Разрыв времен — невосполнимая утрата.

— Они не ушли. Их извели коллективизацией, безмерными поборам, укрупнением, пока не довели до «бесперспективных».

— Разбежались по городам за легкой жизнью.

— Городским легко, а сельские изработались. — Привакали, Хватит политики, — агроном спрыгнул с лошади. — Располагай-

тес. Можно занимать любую избу. Русская печь — в каждой. Сарай. Подавалы. Бани. Жить можно. Вода в реке. Вас при-слали работать Косета. Директора — до-говорились — советская власть рассудит. Солнце поднялось, птицы погуляли, ко-мары снижки, замелеташа агрессивно мошара. Послышался нарастающий гул вертолета.



Десант высидели. Агроном улетел. Я смотрел на городских парней, атакующих повараку Тягяну — дважды развед-духи одиночку; на лошадей, подозри-тельно косящихся на меня, как на дол-гую шкуру, и не представлял, с чего на-чать.

Неожиданно из-за сарая показался длиннозатый, смуглолицый мужик, лет тридцати-тридцати пяти. Он деловито по-хлопал лошадь по ядреному крупу:

— Попались, бродяги. Вы узденик снй-майте, чтобы не потеряли. Пусть днам идут. Они все равно дадут деру обр-ном. Здесь зверье бродит.

— Так, косинку, колпы таскать... — Бесполозно. Они работат на бу-дут. Я этих бичей знаю. Дегенераты. То-ля, — он подал широкую, моэолистую ладонь, — участок мой здесь, промышляю я зверя, пушнину, рыбу, ягод.

— Петр Степанович — старший груп-пы по заготовке сена с авиазавода.

— Лады. Водка есть? — Мы сюда работали... — Ну, ну.

Он ушел. Новоселы обустранивались, знакомились с местностью. Вечером — скортрижи: парни, поговста у охотник, шархались по деревне, палины в драба-дан, а поварики, то ридая и размазывая кулаками по лицу тушь и помаду, то хо-чая, как ненормальная, повиделивалась передо мною и забывала:

— Уволь, начальник, уволь... Варить не буду. Я вышла замуж за Тольку, буду у него жить.

Утрыкались за полночь. На подушке и матраце из свежего сена, в избе, где вы-ветрился дух прежних обитателей, а но-вый не устоялся, крепко уснуть может только невменяемый.

Неожиданно залаяли собаки, о Суще-ствовании которых я и не подозревал. Парни храпели. Взя ружье, фонарик, я вышел во двор. На коновязи ладшой бол-тались узденик, «Лтади убежали», — подумалось. Собаки пережались где-то за околище. Мощный электрический гул, скользя по макомкам церквушки, поплыл по высокой траве.

— О, лошадь, — вырвалось у меня. — Тройга; — прошил мне в за-тылок Анатолик, и я почувствовал, как сильная рожь сдавила плечо. Это ма-туха. Моя. За нею влево, влево, — линяльи и тект.

Действительно, это были лоси. Охотник особым повистом подзвал собак. Коро-ва, горло загнув голову, удалялась к лесу легкой рысью, за нею — двухтодо-

А. КОДИН.

МАТУХА

вавый бычок и телок, подарок мышен-ной вены.

— Пока я здесь, она будет кружить вокруг деревни, — Анатолик закурил па-пиросу. — Седьмой год пасем друг дру-га. По октябрь я убиваю ве старшего телка, линялого. Мясо оставляю себр. А оно, зверяго, озлобился, собак не бо-ится, норовит напасть на меня. Вы не бойтесь. Но с ружьем или палкой близко не подходите. Сохатый вест шестьсот киловатт, дуэметровый бик коплетом перед-ней ноги перешибает трахеюмоую осину, как спичку. Их враги — медведь, волк, росмаха.

Как бы то ни было, а своим я расска-зал о ночном приключении. Одни посме-ялись, другие не поверили. По крайней мере за два месяца сонюста диверсий со стороны таежных гостей не было. Уток стреляли на озерах, рыбу неводили, ягуду брали спокойной.

Накануне отъезда прилетела на верто-лете мать Татьяны, вышла на меня ушат грази и уехала несчастную дочь.

Задание выполнили. Конечно, механиз-мированное дело сделано бы то же са-мо за неделю, но... Косари улетели. Я остался ждать представителя совхоза, чтобы сдать по акту сено.

Анатолик горько оплакивал очередную неудачную попытку, пил по черному. Сильный, но несчастный человек. Бродит по тайге, общается, в основном, с соба-ками. Снедет коопзверпромохозу под но-

РАССКАЗ

вый год сезонную добычу, получат ты-сяч десять — и в город; заработанное промотает за две-три недели с прости-тутками и случайными событильниками — и в тайгу.

Рано утром, поживавшись от осанного нудного ветра, начали обмер зародов. Агроном скрупулезно считал сантиметры. Я держался на нервах — сетальсь. Безразлично. Душевная пустота.

Обходя стог с рулеткой в руке, я столкнулся ногой с носу с матухой. Ее чер-ные с синевой выпученные глаза смотре-лись на меня. Собака ерзал телок. Линаяль смачно жевал сено.

— Иди, гуляй, — я почувствовал, что ноги подкашиваются, бесполозно пыта-ясь уйти от нападения.

— Петр Степанович, натягивай, — сквозь шум в ушах и сердечный гул до-летел голос агронома.

Матуха повернулась и тихо пошла, се-мейство — за нею.

— Эй, заснул! — напарник занял место матухи.

— Лос-с-си... — Медведи! Одиалч, мерещится.

— Т-там, — я показал рукой.

— Черт, дерни меня, ружье не взял, — агроном сокрушался, улюнокло, подпры-гивал, только что не кусал ложи.

Когда мы, сделав дело, присели за-снуть перед дальней дорогой, подошел Анатолик. Он дал мне сига сухого посо-ла, копченой лосятины, медвежьего сала:

— Занесет в заешине края — заходи. В поселке Кривой Ключ, где леспрохоз, живут мои старики. Успенко спр-ебуй. Не поминай лихом.

Он попорочился и широким шагом, не-естественно высоко сгавывая длинные ноги, как журавль, направились к реке.

— Тамняя дичность, — зашептал агро-ном, явно побивавясь охотника. — Как-ва спелась! Говорят, он не одного ко-ловека убил, тех, кто заходил на его участ-ок на охоту. Шатуя.

Больше я не видел Анатолия. Года че-рез два случайно узнал, что охотника уже нет в живых. Труп обнаружился в даль-нем зимовья, на пне, в сиднем посто-ян. Правая рука удерживала карабин. На виске чернела дырочка от пули. А грудь проломлена — след от удара копы-том. Медицинская судбная экспертиза заключила, что, получив световое ра-нение от лоса, он понял, истекая кровью, из тайги не выбраться — и застрелился.

— Матуха, — решил я.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 июня

- 6.30 120 МИНУТ. 8.35 Мультифильм. 8.45 «Остановись, мгнове-ние». 9.15 Футбол. Чемпионат ми-ра. Сборная Бельгии — сборная Уругвая. 2-й тайм. 10.15 «Война». Телевизион-ный шестисерийный ху-

- дожественный фильм. 1-я серия. 11.30 Детский час (с уро-ком французского языка). 12.30 ВРЕМЯ. 14.30 ВРЕМЯ. 17.00 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Бельгии — сборная Уругвая. 19.15 «Разговоры на зми-

- ных тропах. Телевизион-ный документальный фильм о старейшем зве-лове Туркмении Ю. А. Орлове. 19.35 Политические диало-ги. 20.05 «Пульс-90». «Мы и экономика». 20.50 «Война». 2-я серия.

- 22.00 ВРЕМЯ. 22.30 Коллаж. 22.35 На IX Международ-ном конкурсе имени П. И. Чайковского. 22.55 «Весь». «Снова о Ма-яковском». 23.15 Мультифильмы для взрослых. 23.25 ТСН.

- 02.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Камеруна — сборная СССР. **ВТОРАЯ ПРОГРАММА** 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Футбол. Чемпионат ми-ра. Сборная Южной Кореи — сборная Испании. 2-й тайм.

- 9.15 Премьера телевизион-ного документального фильма «По ту сторону цирка». 20.20 Спокойной ночи, малыши! 22.00 ВРЕМЯ. 22.30 Экранизация произ-ведений Н. В. Гоголя. «Нос».

ВТОРНИК, 19 июня

- 6.30 120 МИНУТ. 8.35 «Война». 2-я серия. 9.40 «Литературный Ир-кутск». 10.15 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Камеруна — сборная СССР. 2-й тайм. 12.30 ВРЕМЯ. 13.10 «Многая лета». Высту-

- пление хора ветеранов Великой Отечественной войны. 13.55 Открытие Российской конференции. 16.30 ВРЕМЯ. 17.00 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Камеруна — сборная СССР. 19.15 Футбол. Чемпионат

- мира. Сборная Аргенти-ны — сборная Румынии. 2-й тайм. 20.15 Движение без опас-ности. 20.45 «Война». 3-я серия. 22.00 ВРЕМЯ. 22.30 Актуальное интер-вью. 22.40 На IX Междунаро-

- ном конкурсе им. П. И. Чайковского. 23.00 «Антимост: Москва-Брессель». 23.30 ТСН. **ВТОРАЯ ПРОГРАММА** 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Футбол. Чемпионат ми-

- ра. Сборная Аргенти-ны — сборная Румынии. 2-й тайм. 9.15 За безопасность дви-жения. 9.20 Русские песни и ро-мансы в исполнении Б. Ни-колаева. 13.55 Открытие Российской

- партийной конференции. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 22.00 ВРЕМЯ. 22.45 Футбол. Чемпионат мира. Сборная ФРГ — сборная Колумбии.

СРЕДА, 20 июня

- 6.30 120 МИНУТ. 8. 35 Концерт музыкально-го фольклора. Иодавни. 9.15 Футбол. Чемпионат ми-ра. Сборная Австрии — сборная США. 2-й тайм. 10.15 «Война». 3-я серия. 11.30 Детский час (с уро-

- ком английского языка). 12.30 ВРЕМЯ. 16.30 ВРЕМЯ. 17.00 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Италии — сборная Чехо-Словакии. 19.15 Поет Крис Кельми. 19.30 «Человек и закон».

- Правовой видеоканал. 20.45 «Война». 4-я серия. 22.00 ВРЕМЯ. 22.30 Коллаж. 22.35 Актуальное интер-вью. 22.45 На IX Междунаро-дом конкурсе им. П. И.

- Чайковского. 23.05 «Музыкаль, музыкаль». 23.35 ТСН. **ВТОРАЯ ПРОГРАММА** 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Футбол. Чемпионат ми-

- ра. Сборная Объединен-ных Арабских Эмиратов. 2-й тайм. 9.15 «Сибирский маневр». Телевизионный докумен-тальный фильм. 9.45 «Паломника». Доку-ментальный фильм.

- 10.15 Футбол. Чемпионат мира. Сборная Италии — сборная Чехо-Словакии. 2-й тайм. 20.00 Спокойной ночи, малыши! 20.15 «На Российской пар-тийной конференции».

НАШ АДРЕС
663470, г. Козьмись, Красноярск
ул. 2-28-98.
Телефон 2-28-98.

ОТДЕЛ РЕДАКЦИИ
партийной жизни,
социально-экономический,
искусств.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

Индекс 52336.
Объем 1 пач. л.
Печать высококач.
Тираж 6272.
Заказ № 0367.

Кежемская типография у-правления издательств поли-графки и книжной торго-ви крайисполкома.